铿锵玫瑰,在抗疫一线绽放

邵阳日报记者 陈贻贵 通讯员 姚晨希 姚罡 肖红梅

有这场没有硝烟的抗疫 战场上,邵阳学院附属第一医 院的"女战士们"以专业素养、 坚韧毅力和耐心细致,成为绽 放在抗疫一线上最鲜艳的铿 锵玫瑰。

2月24日,邵阳学院附属 第一医院儿童康复科护士马 配云已经在抗疫一线奋战20 多天了。这些日子,一旦穿上 防护服,马配云就如同穿上盔 甲一般。

"戴上护目镜,穿上防护 服,在里面待了六个小时之 后,里面全部都是汗水,一双 手泡得发白了。"马配云说,她 的全部心思都在病人身上了, 早已把自己身体的不适抛掷 脑后。

马配云的丈夫在双清区 政府上班,夫妻都在抗疫一 线。为了解决4岁儿子的带 养问题,她把自己的母亲接了 过来。

为了高效地开展工作,马 配云特意减少喝水、进食的次 数。马配云说,刚开始病人一 天天增加,到现在逐渐减少、 康复出院,作为一名护士,她 心里备受鼓舞。"等这场战役 胜利后,我就再也不用隔着手 机屏幕与儿子聊天了。"马配 云笑着说。



▲王晓玲在给老 奶奶量体温。

◀马配云细心照 顾患儿。

疫情刚开始,儿童康复 科就承担了发热门诊预检 分诊工作,因科内人力不 够,护士长李春阳就亲自参 与科室的值班工作。除夕 和初一,她和爱人主动承担

了科室的值班。在发热病 人逐步上升时,李春阳第一 个进入了医务人员隔离观 察区,承担了照顾一线医务 人员的管理工作。

李春阳的家中有两个年

幼小孩和年迈父母,为了照顾 一线医务人员一直没有回家, 没有休息过一天。直到护理 部主任问她有什么困难时,她 的眼泪夺眶而出,李春阳说: "我太想孩子了,想回家看看

不仅是医护人员,还有很 多机关后勤人员坚守在抗疫 一线。教务部副主任王晓玲 除夕刚踏入家门,还来不及和 年迈的父母打声招呼,就被召 回加入到抗疫防控战斗中。 王晓玲主动请缨参加了第一 批预检分诊工作,一周后,她 进入医务人员隔离观察区,负 责管理工作。由于隔离观察 区医务人员不便于外出理发, 她就立即联系理发店给大家 修剪头发。

主管后勤保障的副院长 吕冬就像大姐姐一样,随时关 注大家的动态,包括生活情 况、饮食情况、身体状况、心理 健康等。一旦群里有个"风吹 草动",她立即打电话了解情 况,及时给予关心和爱护。

为保障抗疫一线人员的 食品安全、营养和卫生,吕冬 多次到配送餐饮的厨房检查 食品安全、食材来源、卫生状 况以及消毒隔离措施,提出 要求和整改建议。



抗疫救治两不误

市中心医院新生儿科成功开展全市首例新生

儿腹膜透析

邵阳日报讯 (记者 陈贻 通讯员 刘燕 李文娟 孟夭笑) 2月20日,市中心医 院新生儿科与超声科、肾内科 合作,在全市首次开展了新生 儿腹膜透析技术,成功为一位 患有罕见疾病的患儿带来了希 望,填补了我市新生儿肾替代 疗,骏骏血钙下降并不明显。新 技术的空白。

骏骏(化名)是一个40+4周 的足月宝宝,因宫内窘迫紧急剖 宫产出生。出生时,骏骏出现重 度窒息,胎粪吸入综合征。通过 21天的紧急抢救治疗,骏骏的 生命体征逐渐平稳。可是,骏骏 的双上肢、背部、臀部皮肤均出 现硬肿、硬结,一直未见好转。

几经周折后,骏骏转至市中 心医院新生儿科住院治疗,经诊 断为新生儿皮下脂肪坏死。 新生儿皮下脂肪坏死(SCFN) 虽然罕见,发病率低,却是一种 良性疾患。2月20日,在常规监 测电解质的检查中,骏骏突然出

现了SCFN最常见且严重的并 发症——高钙血症和高血压。 如果血钙持续升高,可能出现转 移性钙化、肾钙质沉着症、肾衰 竭,最终很可能导致心脏问题。 情况危急,刻不容缓。

通过一系列的常规保守治 生儿科主任李小萍与肾内科主 任王小艳会诊后,立即决定给其 行床旁腹膜透析置管术,及时开 展腹膜透析,挽救患儿于危难之 中。2月20日17时40分,骏骏 第一周期的腹膜透析治疗结束, 深黄色的腹透液流出至引流袋, 患儿腹膜透析置管术成功实施。

经过两个科室的共同努力, 骏骏的血压及血钙下降,病情趋 于好转,大家悬着的心慢慢放了 下来。接下来,新生儿科和肾内 科组成的腹膜透析小组将轮流 访视骏骏,并根据其临床体征、 液体出入量平衡情况,调整透析 液浓度及频率。

王净:看着患者的笑容 一切都感觉值

邵阳日报记者 陈星

2月20日,王净从隔离病房回到酒 店时,又累又饿,然而还是没有忘记在睡 觉之前给家里人发一条报平安的短信。

王净是邵阳市中医医院的一名护士, 1月28日跟随着大部队前往湖北支援黄 冈。在黄冈大别山区域医疗中心,她负责 危重症患者的抢救与治疗。随着疫情蔓 延,重症患者迅速增加,黄冈市中心医院 组建ICU,王净主动请缨加入其中。在 ICU工作期间,有时遇上病情突然恶化的 一个个患者两次核酸检测转阴、肺部 悦之情。"

患者,为赢得时间,她甚至来不及戴上防 护面屏就立即展开抢救治疗,看到患者转 危为安,她们悬着的心才会落地。她说: "在抢救生命面前,我们选择性地遗忘了 各项有创操作给自身带来的风险。在急 危重症面前,时间很短,事情很多,没有条 件,因为没有生命可以重来。"

随着"疫魔"肆虐,每一位患者入院 时都充满了恐慌、焦虑与不安。当看到

CT 明显改善,看到一个个患者出院时 脸上露出灿烂的笑容,王净知道她们的 努力没有白费。

不知不觉中,王净在黄冈战"疫"已 近1月,她从不诉苦、不喊累。每当问起 她有什么困难或需要帮助的,她总是笑 呵呵地说:"我没事,我很好,我还能坚 持,我还可以继续战斗……"

随着每天康复出院的患者不断增 加,王净坚信这场抗击疫情的阻击战很 快就能取得胜利。她说:"我很期待在这 次疫情过后,能在黄冈遗爱湖公园沿着 湖畔尽情的奔跑,释放我们的欢乐与喜

疫情抗击战中的急诊人

邵阳日报记者 陈红云 通讯员 罗畅 刘璐



时总珍人。

"我报名!"这是一种责任,更是一种担当

新邵县93名医务人员踊跃报名支援湖北



▲黄旺新(左一)。

▲柳亚红(右一)正在指导卫生员做好环境及物体表 面的消毒隔离。

邵阳日报讯 (记者 杨敏华 通 冲锋陷阵,这是一种责任更是一种担 姐谢微微一同被选为支援湖北医疗 战无不胜。" 救治工作预备队员,欣喜万分。她告 会落选。

有谢昭君的名字。得知这一消息,她急 了,从来不向领导提要求的她,这一次 常清楚奔赴湖北战场意味着什么,但是 作为医务人员,作为党员,此刻我必须 打来电话。

讯员 孙移新) 2月25日早上,新邵 当。"当被问及哪来的勇气毛遂自荐,她 县人民医院急诊科护士谢昭君得知 笑着说道:"谢微微是我姐姐,她去了我 自己和同在该院呼吸内科上班的姐 就不能落下。我们一起并肩作战,必将

23日,新邵县人民医院接到紧急通 诉记者,要不是她昨天下午鼓起勇气 知,需上报12名支援湖北医疗救治工作 再一次在领导面前毛遂自荐,自己就 预备队员,以便后续根据疫情防控需要 院工作群接连不断地被一条条报名信 及时奔赴湖北执行救治任务。通知下发 原来,该院初次遴选的人员中并没 后,该院医护人员纷纷主动请缨,第一时 间报名支援湖北。

"我报名支援湖北,因为我的专业是 主动向护理部推荐自己,她说:"我也非中西结合,湖北正需要这方面的医生!" 该院中医康复科副主任谢黎英第一时间

"我有呼吸内科工作经验,是比较合 适的人选。"重症医学科副主任谢永祥看 到通知后主动发来报名信息。

"我报名,孩子已经长大了,家里没 有牵绊""我报名参加,孩子有爸爸、妈 妈帮着照看""我在武汉进修过,又有呼 吸内科、ICU工作经验"·····一时间,医

不到半天时间,全院就有93名医 务人员主动报名,其中党员18名,中层 干部31名。该院对照选派人员专业要 求,遴选出12名优秀医务人员,组成新 邵县人民医院支援湖北医疗救治工作 预备医疗队。

没有敌人,亦是战争;没有 硝烟,亦是战场。新冠肺炎疫情 肆虐,市中西医结合医院急诊科 一线,有那么一群白衣战士,坚 拉了回来。经过十多天的精心 守岗位,勇往直前,守护着我市 治疗和护理,患者病情得以控制

人民的健康。 疫情初期,市中西医结合医 热的急诊患者,120救护车每天 对他们来说无疑是巨大的考验。 守护好医院第一道防线。

一发出,急诊医护人员踊跃报名, 报名人员达十多人。该院考虑到 士,仅医生银春梅一人奔赴了武 秀,无人不为这种精神动容。

1月26日,市政府把肺结核 的救治工作交由市中西医结合 医院接管,为了配合好市肺结核 及新冠肺炎的防控工作,急诊科 排除种种困难,接诊了大量结核 患者,并收治了5例重症结核患 者住院。大年初三一位仅17岁 的男性重症结脑患者,同时合并 重症肺炎,从广州转到市中西医 结合医院急诊科,患者处于昏迷 状态,生命垂危。急诊科医护人 员立即组织抢救,单间隔离,气 管插管、上呼吸机、吸痰等一系 列抢救措施,将患者从死亡线上 并脱机拔管。

在新冠肺炎疫情防控期间, 院急诊医护每天都要面对大量发。急诊科抢救急危重症患者中有 急性心肌梗塞的、有消化道大出 都在城乡之间接诊病人,在防护 血的、有糖尿病高渗性昏迷的、 物资紧缺、病情不明了的情况下, 有大面积脑梗塞的,其中有80多 岁的老人、有年仅1岁的幼儿,这 但是他们没有退缩,一个个排查, 些危重患者在医护人员的全力 以赴的守护下除死亡1例外,其 当该院援助武汉的倡议书。余患者病情均得到有效控制。

这群可爱的急诊人,他们有 的刚刚休完产假家里还有嗷嗷 急诊工作辛苦,没有抽调急诊护 待哺的小儿,有的夫妻双方都战 斗在临床一线,有的人带病坚守 汉前线,小姑娘们纷纷表示很失 岗位……疫情面前,她们从未畏 望,问护士长她们是不是不够优 惧,身为急诊人,身上那股"冲 劲"已经渗入血脉。

